

Имя Татьяны Михайловны Никишаниной жители Берсеневки, равно, как и окрестных населенных пунктов, произносят с искренним уважением. Но стоит ли тому удивляться? Ведь она в гуще всех проблем и дел администрации сельского поселения, самих берсеневцев. Знает наперечет семьи ветеранов Великой Отечественной, тружеников тыла, вдов погибших фронтовиков.

Родом Татьяна Михайловна из Русской Свербеевки. После окончания Пензятской СОШ обучалась на курсах в городе Саранске – в учебном комбинате, где освоила профессию бухгалтера. А потом пришла на работу в сельский Совет села Берсеневка. Было это в далеком 1977 году, первоноября.

Председателем сельского Совета тогда была Людмила Ивановна Горина, секретарем – Татьяна Тимофеевна Лошманова, главным бухгалтером – Елена Тимофеевна Лунькина.

Молодого специалиста приняли в коллективе хорошо. Да она не кичилась знаниями, наоборот, если требовалось, помогала секретарю заполнять многочисленные бумаги, свидетельства. Тогда ведь свидетельства о рождении, бракосочетании выдавал секретарь сельского Совета. Потому и писанины было предостаточно. Своими обязанностями также справлялась успешно. И в 1983 году Татьяну Михайловну назначили главным бухгалтером.

Учеба, повышение квалификации и снова работа. Порой, ненормированный рабочий день, но на семье это сказывалось – ко всему, Татьяна Михайловна была еще и хорошей хозяйкой, про которых совершенно справедливо говорят: хранительница домашнего очага. Вместе с мужем, Иваном Федоровичем, вырастила двух замечательных дочерей. Обе получили педагогическое образование. Одна из них, Татьяна Ивановна, – учитель начальных классов Берсеневской СОШ. Вторая, Юлия Ивановна, – живет с семьей в Питере. Работает воспитателем в детском саду. Жаль только, мужу не довелось порадоваться их успехам – слишком рано скончался тяжелый недуг. Дочери в то время еще учились. Насколько не легко пришлось их матерям в то время, – это отдельная история, и все же Татьяна Михайловна выдержала, образование ее девочки получили...

- Моя гордость и радость сегодня – еще мои внуки, - делится Никишанина. – Старший внук, Максим, служит в армии, в Подмосковье, этой зимой ждем его обратно. Двое младших – Иван пятилет и Олеся, которой только-только исполнилось полтора годика. Жаль только, что вижу с ними не так часто, как хотелось бы, они ведь с родителями в Питере живут.

8 июля Татьяне Михайловне исполнилось шестьдесят лет, но она по-прежнему так работает в администрации Берсеневского сельского поселения. В ее трудовой книжке всеюгодно запись: принята на работу. Она по-прежнему вся в делах. Однако свободное время выкраивает: связать в подарок внукам что-то из теплых вещей, еще раз перечитать любимые произведения Шолохова или стихи Ларисы Рубальской, или просто посидеть за чашечкой чая, поговорить с односельчанами, которые частенько навещают ее гостеприимный дом, зная, что Михайловна обязательно приветит, и совет добрый при необходимости даст. Житейская мудрость, какая-то особая доброта и умение выслушать другого человека, проникнуться его бедой, - еще одна особенность ее характера.

ЕЛЕНА СЕВАСТЬЯНОВА